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Liebe Eltern, 

die ersten Leistungskurs-Klausuren in der Unterprima sind schon zurückgegeben und besonders in 
Geschichte mit einem tollen Ergebnis abgeschlossen worden. Von einem anderen Leistungskurs kenne 
ich bereits das Ergebnis. Die Klausur wird nach den Ferien zurückgegeben, danach wird sicherlich ein 
erhöhter Gesprächsbedarf notwendig sein. Einige ernstere Gespräche gab es am Anfang letzter Woche 
auch mit meinen Obersekundanern. Themen wie Rücksichtnahme und Pünktlichkeit standen ganz oben 
auf meiner Agenda. 

Unsere Unterprimaner sind am Sonntag wohlbehalten in der Toskana angekommen. Die ersten Bilder 
haben mich bereits erreicht – verbunden mit herzlichen Grüßen an uns alle. Ein tolles Programm und 
viele neue Erfahrungen warten auf unsere Männers – genießt die Zeit! 

Phönix Internum 



 

  

Tutorenernennung 

Letzte Woche Donnerstag. War es dann soweit: die feierliche Tutorenernennung stand an. Die gesamte 
Internatsgemeinschaft versammelt sich in der Aula und in einem feierlichen Akt wurden den Neuer-
nannten die begehrten Tutorennadeln ans Rever gesteckt. Auch die Namen der diesjährigen Tutoren 
werden auf den Tutorentafeln im Phönix Treppenhaus verewigt werden. Diese Tradition wird seit 1962 
auf der Gaesdonck gepflegt und ist besonders in den Häusern Quadrum und Phönix zu bewundern. Die 
Jungs sind sehr stolz darauf, ihre Namen auf den Tafeln wiederzufinden.  

In diesem Jahr hat die Phönix Gemeinschaft August und Leo als ihre Vertreter erkoren. Ein herzliches 
Dankeschön an Caspar und Robert (Abi 2023) für ihre geleistete Arbeit im letzten Schuljahr. 

 

 

Botschafter für die Gaesdonck 

Mit einer besonderen Aufgabe waren letzte Wo-
che Emil und Nilas betraut. Sie fuhren früh mor-
gens mit Herrn Oberdörster zu einer Bildungs-
messe nach Essen. Am Gaesdoncker Stand konn-
ten sich dann interessierte oder auch nur neu-
gierige Jugendliche ausführlich über das Leben 
auf der Gaesdonck und über die zahlreichen 
Möglichkeiten, die unser Internatsgymnasium zu 
bieten hat, informieren.  

Es ist schon sehr erstaunlich was unsere Jungs 
leisten können, wenn sie gefordert sind! Ein gro-
ßes Dankeschön an Nilas und Emil für ihren be-
sonderen Einsatz.  

 
Gemeinsame Hausfahrt mit Quadrum 

Ein tolles Erlebnis wurde den Jungs der beiden Oberstufenhäuser Quadrum und Phönix am vergange-
nen Wochenende geboten: Eine zweitägige Hausfahrt ins Sauerland stand für unsere Obersekundaner 
auf dem Programm. Die Briloner Jugendherberge war das Ziel. Den Samstag verbrachte die Gemein-
schaft auf der Sommerrodelbahn in Willingen. Abends war das Cineplex Kino in Brilon angesagt und 



 

  

anschließend gab es noch einen gemütlichen Stadtbummel in der Innenstadt, wo als besondere Attrak-
tion eine Kirmes zu bewundern gab.  

Am Sonntagmorgen gab es eine 
interessante Führung im Besu-
cherbergwerk Ramsbeck.  

Den Nachmittag verbrachten 
alle im Freizeitpark Fort Fun.  

Super Wetter und eine tolle 
Stimmung sorgten für ein au-
ßergewöhnliches Event.  

 

 

 

  

 

 

  



 

  

  



 

  

 

 

  

 

 

 

 



 

  

Ausblick  
 

• 21.10. Bowling in Geldern mit Haus Quadrum 
 

• 22.10. Fahrt zum Eishockeyspiel DEG-Mannheim in Düsseldorf 
 

• 04.11. Benefizgala in Duisburg 
 

• 05.11. Besichtigung der Gaesdoncker Klosterbibliothek mit Herrn Baden 
 

• 03.12. Nikolausfeier mit Eltern 
 

• 16.12. Liturgische Nacht 
 

• 17.12. Soccer Halle in Goch 
 
 
Maurus Wirxel - Abitur 2002 

 

 

 

 

 

 

 
 

Es ist immer eine große Freude,  
wenn meine Ehemaligen zu Besuch kommen. 

 

Liebe Grüße 

Ihr  

Heribert Schnittker  
Internatspädagoge Haus Phönix 


